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 ۱۴۰۳تا  ۱۳۹۷-تابع  – ۳سوالات نهایی فصل اول ریاضی

 مدرس تخصصی ریاضیات متوسطه( -تبریز  ۴تهیه و تنظیم:کمال زارع )دبیر ریاضی ناحیه 

ف
دی

ر
 

 بارم بندی

رم   نمره ۳بارم نوبت دوم:                                                                                      نمره  7بارم نوبت اول:
با

 

 ای و توابع صعودی و نزولیاول: توابع چندجملهدرس 

 غلط -سوالات صحیح 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

است                                                                                                       Rدامنه توابع چند جمله ای برابر ( 1

 (400)شهریور

)( دامنه تابع 2 )
| |

x
f x

x
، برابر R                                                                                                       .است

 (97)خرداد

)( تابع ۳ )f x x x                                                        یک تابع درجه دو است.                                 22

 ( 400)خرداد

y( تابع 4 x x 3 3
2

4
است.                                                                               ۳ای از درجه یک چند جمله

 (400)دی

y( تابع 5 x x 3 3
2

4
ای است.                                                                          )خارج چند جمله یک تابع

 (401خرداد

( تابع6  y x x x
5 32 4 )خرداد                                       .                   نیستای یک تابع چند جمله 7

 ( 99خارج

( تابع 7  ( )y x x
22 1 3  (401ای از درجه سوم است.                                                          )دییک تابع چند جمله 1

y( نمودار تابع 8 x
ی در بازه 2 ,0 yتر از نمودارپایین 1 x

 (401)دی                                                    است.         3

       ( تابع ثابت در یک بازه، هم صعودی و هم نزولی است.                                                                             9

 ( 99)خرداد

)( تابع 10 )f x x دی است.                                                                                            تابعی اکیدا صعو، 3

 (401)خرداد

)تابع با ضابطه( 11 )g x x در دامنه اش اکیدا نزولی است.                                                                      

 ( 400یور)شهر

y( تابع ( 12 x  3 در دامنه ی تعریفش صعودی است.                                                                          2

 (98)شهریور

 (402)خرداد                           شمار تابع وجود دارند که هم صعودی و هم نزولی است.                                          ( بی1۳

)تابع با ضابطه( 14 )g x x (98)تیر                                                                           .در دامنه اش اکیدا یکنوا است 

)( تابع 15 ) | |f x xخارج(99)خرداد                                                                                  اش صعودی است.  در دامنه 

  4 
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 سوالات جای خالی

 .جاهای خالی را تکمیل کنید 2

( در بازهالف(  ,0 yنمودا تابع   1 x yر تابع، .................... از نمودا3 x  (99دی)                             قرار دارد.          2

)ب( نمودار تابع )f x x در بازه3 ,0 )، ......................... از نمودار تابع1 )g x x  (400)دیر(پایین ت-قرار دارد.)بالاتر2

yتابع پ(  x  3  (89)شهریور                   نزولی (                       -دردامنه تعریف خود .............. است . ) صعودی 2

 (98)دی              تابعی که در یک بازه ، هم صعودی و هم نزولی محسوب می شود تابع ......نامیده می شود.                ت(

)ث( تابع  )y x   (98) خرداد                       نزولی (                         -دردامنه تعریف خود ........... است . ) صعودی 31

 (99)شهریور                                                         توابع اکیدأ یکنوا ، همواره ................... هستند.                             ج( 

)تابع چ(  ) | |f x x x
ی در بازه2  ,aنزولی است. حداکثر مقدارa   .( 98)تیر               برابر ....................است 

)بع تاح(  )g x x x  2 4 در بازه5 ,a اکیدا نزولی است. حداکثر مقدارa  (40۳برابر .................. است.)خرداد 

 ( 40۳)مرداد                                       ر( تابع ....................... هم صعودی و هم نزولی است.                                        

25/2 

 سوالات تشریحی

الف( نمودار تابع ر ۳  | |y x x  ا رسم کنید و مشخص کنید، در چه بازهای تابع صعودی یا نزولی یا ثابت است.)خارج

 ( 401کشور

 

 

yب( به کمک انتقال نمودار تابع x نمودار تابع  3 y x  
3

2  (40۳را رسم کنید.)خرداد1

 

  

yپ( نمودار تابع x  3 را رسم کنید و مشخص کنید، در چه بازهای تابع صعودی یا نزولی یا ثابت  2

 (40۳است.)مرداد
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 درس دوم: ترکیب توابع

 غلط -سوالات صحیح 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

)دامنه تابع با ضابطه  الف( )y kf x همان دامنه تابع( )y f x ( 99است.                                                           )دی  

)برد تابع با ضابطه (ب )y kf x مان برد تابع ه( )y f x     .(98)دی                                                               است     

)پ(  ( اگر )f 7 )و5 )g 4 )، آنگاه7 )( )fog 4  (     400)دی                                               .                                    5

 (         1401)دی                                                                           ت( هر تابع یکنوا، یک به یک است.                                      

)ج( اگر  )f x x و( ) sing x x باشند، آنگاه( ) singof x x .خارج( 99)خرداد                 خواهد بود 

)دامنه تابع با ضابطه چ(   )
k

y f x 
2

همان دامنه تابع   ( )y f x    .(99)خردادخارج                                   است 

)ح( تابع )y f x های مفروض است. برد تابع با دامنه( )y f x )و 5 )y f x  ( 40۳)مردادبا هم برابر است.     3

)خ( نمودار تابع )
x

y f
3

)نمودار تابع ، از انقباض افقی  )y f x ( 402آید.)دیبه دست می 

5/۳ 
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 ورودی خروجی

 سوالات جای خالی

 جاهای خالی را تکمیل کنید. 2
)تابع الف(  ) ( )h x x x  2 32 5 )به صورت ترکیب دو تابع  1 )f x x x  22 5 )و   1 ) .......g x    .است

 ( 97)دی

ب( نقطة  ,2 روی نمودار 4 ( )y f x  باشد. نقطة متناظر آن روی تابعمی ( )y f x2   .......................... برابر

 ( 402است. )خرداد

)پ( اگر )f 7 و  5  g 4 باشد، آنگاه   7   .....fog  خارج( 99)خرداد                                                      4

)ت( اگر برد تابع )f x  برابر[ , ]1 باشد، آنگاه برد تابع 4 ( )y f x2  ( 99برابر با ................ است.           )خردادخارج 

ج( اگر 
| |

( )
| |

x
f x

x


1
)، مقدار )fof                                                                   ( 402برابر ........................ است. )دی 1

2 

 ایسوالات چهارگزینه

)ی بازه fالف( برد تابع  ۳ , ]3 )است. برد تابع 1 )y f x   2 3 1  (401کدام یک از موارد زیر است؟        )خرداد3

1 )( , ]8 0                 2 )[ , )10 2                ۳ )( , ]12 0                  4 )[ , )1 9   

  5/0 

 سوالات تشریحی

 (401باشد. مقدار خروجی آن چقدر است؟)خرداد ۳اگر ورودی ماشین مقابل  4

                                                                                                  
x

x x
x

   


2 2
1
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 با توجه به جدول زیر،  5

 (400مقادیر خواسته شده را به دست آورید. )شهریور

  الف(   .........gof 1                 

ب(       ........fo f g 0 

 

2   1     0    1- x   

5-   2   1-   0  ( )f x   

 2-   4    ۳    2  ( )g x   

5/1 

اگر 6      ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) , , , , , ( , ),( , )g f     1 2 3 1 9 0 1 4 7 7 0 1 5 9 3 7 2 را در صورت وجود  gofتابع  4

 ( 401بنویسید.)شهریور

 

75/0 

اگرالف(  7 f x x 3 و 4 ( )f g x x x  23 6  باشد ضابطه تابع  14 g x (99خردادرا بدست آورید) 

 

   1 

 fogو  gofدامنه توابع 8

دو تابع( 1 f x x 4 و g x
x


2

1
1

را با استفاده از تعریف به دست  gofرا در نظر بگیرید، دامنه تابع 

 (98)خردادآورید 

 

 

)اگر( 2 )f x x  )و1 )g x x 22  (400باشد:                                                                    )خرداد1

 

 

  1 
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)را با استفاده از تعریف به دست آورید.                             ب( مقدارfogالف( دامنه تابع )gof  را تعیین کنید.2

 را پیدا کنید.fogج( ضابطه تابع

 

 

( تابع۳ 
x

f x
x


3

و  g x x 2 (  97داده شده است:                                                      ) خرداد 

 را بنویسید.fogرا باستفاده از تعریف به دست آورید.                        ب: ضابطه تابعfogالف: دامنه تابع 

ج: حاصل عبارت   g f 2  را حساب کنید.1

 

توابع (4 
x

f x
x




3
2

و g x x 3 را با استفاده از تعریف به دست آورید.  )دی fogبگیرید. دامنه را  در نظر1

97)  

 

 

اگر (5 f x x 2 و5 g x x 6( 98(   ) دی 99باشد:                                                    )خردادخارج 

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.fogالف( دامنه تابع

  تابعی وارون پذیر بسازید.fب( با محدود کردن دامنه تابع

 

 

توابع (6 f x x  و 1 g x x   (97)شهریور               داده شده اند.                                               2

الف( دامنه تابع
f

g
را با استفاده از تعریف به دست آورید.                             ب( ضابطه تابع

f

g
 را بنویسید.

ج( حاصل عبارت  ( )f g2   را حساب کنید.2

 

 

)اگر ( 7 )f x x 4 )و2 )g x x x  2 2  (99باشد:                                                   ) خرداد 1

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.gofالف( دامنه تابع

)ب( مقدار ) ( )
f

gof
g

2  را تعیین کنید.0

 

 

( اگر8 f x و   1 g x  (402، آنگاه:                                                                     )خرداد1

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.fogدامنه تابعالف( 
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 ویسید.را بنfogضابطه تابعب( 

 

( اگر9
x

f
x






2
3

)و   )g x x   (1400را با استفاده از تعریف به دست آورید.            )خارجfogدامنه تابع1

 

)( اگر( 10 )g x x 3  وf x  27  (1401)دی                              آنگاه:                     4

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.fogدامنه تابعالف( 

)ب( مقدار  )gof  را محاسبه کنید. 1

 

 

( توابع11 f x x  و1 g x x 22  (98و  99شهریور را  در نظر بگیرید.    )1

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.fogدامنهالف( 

 را بنویسید.fogضابطه تابعب( 

 

)( اگر -12 )f x
x




2
1

)و   )g x x   (            40۳ز تعریف به دست آورید. )مردادرا با استفاده اfogدامنه تابع1

 

 

 

 

 

25/1 

 

 

    1 

 

 

  1 

 

نمودار تابع با ضابطه ( 1 9 f x x x  2 2 را ابتدا دو واحد به سمت پایین ، سپس یک واحد به سمت چپ و در مرحله 1

 (400ها  قرینه  می کنیم ضابطه نمودار تابع را در هر مرحله بنویسید.                  )شهریور xت به محور آخر نسب

 

 

 

75/0 

 

اگر دامنة   10 ( )y f x برابر( , ]1 )و برد آن   3 , ]0 باشد. دامنه و برد 2 ( )
x

y f
2

 ( 1401تابع را بیابید. )دی 
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 (401رو است:              )شهریوربه صورت روبه fنمودار تابع  11

)الف( نمودار تابع  ) ( )g x f x 2   را رسم کنید.1

 

  

 را به دست آورید.gب( دامنه تابع 

 

 

 

 

  2 
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با توجه به نمودار  12 ( )y f x نمودار 

تابع    ( )y f x  (400را رسم کنید )خرداد  2

 

 

 

75/0 

با توجه به نمودار  1۳ y f x      

 نمودار تابع y f x
1

2
3

 ( 99شهریور  (ا رسم کنیدر 

 

 

 

 5/0 

)با توجه به نمودار 14 )y f x  

yنمودار تابع  f x
 

   
 

1
2

3
  (98شهریور (ا رسم کنیدر 

 

 

 

 5/0 

 (99نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است:      )خرداد  15

y الف( نمودار تابع f x
 

  
 

1
3

2
  ا رسم کنیدر 

 را تعیین کنید.قسمت الف   دامنه تابعب( 

 

 

75/0 

)با توجه به نمودار 16 )y f x  

  نمودار تابع y f x
1
2

 (98ا رسم کنید.)خردادر 

 

 

 

 

 5/0 
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)با توجه به نمودار 17 )y f x  

 

 

 نمودار تابع
x

y f
 

  
 

2
2

 ( 97)دی   ا رسم کنید. ر

75/0 

 (97نمودار تابع مقابل را رسم کنید.) خرداد 18

                                                          ( )
x x

f x
x x

 
 

 
2

4 0
4 0
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 ( 40۳رسم شدة است.)خردادfرو نمودار تابع در شکل روبه 19

)با ضابطه gالف( نمودار تابع ) ( )g x f x   را رسم کنید. 2

 

)ب( مقدار )gof  را بدست آورید. 0
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 ( 402رسم شدة است.)دیfرو نمودار تابع در شکل روبه 20

)دامنه و برد تابع ) ( )g x f x 2  .را بنویسید 

 

 

 

 

 

 

 

   1 

 درس سوم: تابع وارون

 غلط -سوالات صحیح 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

)الف( دو تابع  )
x

f x


 
2 6
7

)و   )g x x  
7

3
2

                  (     89وارون یکدیگراند.                                         )خرداد 

  

75/0 
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)ب( دو تابع با ضابطه )f x x )و   3 )g x x     ( 400ور)شهری                                            .وارون یکدیگر اند 3

)پ( در تابع )f x x  4 دامنه تابع  1   y f of x
 ر براب1 , 1                    .است

                 ( 40۳)خرداد

 سوالات جای خالی

 تکمیل کنید. 2

الف( اگر    , , ,f  2 3 3 باشد، حاصل 5 f
1  (   401)خرداد        برابر ................. است.                                      3

yب( ضابطه تابع وارون  x  (   401، برابر ...................... است.                                                                         )شهریور3

پ( اگر  y x3 2 باشد، مقدار   1
( )( )fof

1  ( 402برابر با ............................. است.                                )خرداد5

yت( ضابطة وارون تابع x
 (1401برابر ........................... است.                                                                       )شهریور 3

ث( اگر  ( )f x x
32 باشد، حاصل 1

( )f
1  (1401)دی                                                    برابر ................. است.15

 

 سوالات تشریحی

ی تابع الف( با محدود کردن دامنه ۳ y x
2  ( 98یر بسازید دامنه تابع جدید را بنویسید.  )دیپذتابعی وارون5

 

ی تابع ب( با محدود کردن دامنه  y x x
2 4  ( 99تابعی یک به یک به دست آورید)خردادخارج5

 

 

 5/0 

 

 

 5/0 

الف ( ضابطه وارون تابع  4 g x x   5 3  ( 99را بدست آورید .) دی 1

 

 ابعب (  ضابطه وارون ت f x x  
7

3
2

 (99را بدست آورید .) شهریور 

 

پ( وارون تابع  y x  (99را به دست آورید. )خردادخارج2

 

)ت( تابع  )f x x  4  ( 40۳را در نظر بگیرید. دامنه و ضابطه تابع وارون آن را بیابید.)خرداد1

 

 ( 402وارون تابع زیر را به دست آورید. )دیج( ضابطه و دامنه تابع 

 ( ) :f x x x   2 2 0 

    

۳ 
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الف( نشان دهید تابع 5 f x x 3 و 4 
x

g x



4

3
 (98وارون یکدیگراند.           )دی 

 

ب( نشان دهید تابع f x x  
7

3
2

و  
x

g x


 
2 6
7

 ( 401وارون یکدیگراند.       )خارج خرداد

 

 

پ( نشان دهید تابع 
x

f x
 


8 3
2

و  
x

g x



3 2
8

 ( 99وارون یکدیگراند.   )خردادخارج

 

 

    1 

 

 

    1 
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الف( اگر 6 f x x 
1

3
8

و  g x x )باشد،مقدار3 )g of
 1 1  (97را به دست آورید.                 )دی 5

 

 

)ب( فرض کنید  )f x x  1 )و 2 )g x x 3 باشند. در این صورت 1 gof
1

 (40۳را بیابید.)مرداد 

 

 

 

   1 

 

 

 

75/0 

 ( 400( )دی99به سوالات زیر پاسخ دهید: )دی  gو  fبا توجه به نمودار  7

الف : مقدار  fog 1.را محاسبه کنید  

ب :اگر g t  3 1  را بدست آورید. tآ نگاه مقدار 0

 ، بازه ای را مشخص کنید f پ: با محدود کردن دامنه 

 یک به یک شود. f که تابع 

)ت(  )gof و  1 
( )g of

1 1  را به دست آورید. 2

 

ث( نمودار تابع ( )f x 2  را رسم کنید.  3

5/۳ 
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 پاسخنامه سوالات

 ای و توابع صعودی نزولیدرس اول: توابع چندجمله

 غلط -سوالات صحیح 

 ( درست   5(                          2( درست )ص4(                     2( درست )ص۳( نادرست              2(         2( درست )ص1 1

 (7( درست )ص10(                      7( درست )ص9(              4( نادرست)ص8( درست             7( نادرست                   6

 ( نادرست 15( درست                          14(          7ص( درست )1۳(            9( نادرست )ص12( نادرست              11

 سوالات جای خالی

 ( 7(       ث( صعودی )ص7(                 ت( ثابت )ص5(                 پ( نزولی)ص4تر )ص(            ب( پایین4تر )صالف( پایین 2

 ر( تابع ثابت                  2ح(          (        10(                 چ( صفر  )ص7ج( یکنوا )ص

 سوالات تشریحی

)ی الف( تابع در بازه ۳ , ]ی ثابت و در بازه0[ ,  اکیدا صعودی 0(

  صعودی است. Rو به طور کلی در

 

 . پ( این تابع اکیدا نزولی است    ب( 

 

 

 

 درس دوم: ترکیب توابع

 غلط -سوالات صحیح 

 (                ت( نادرست                   ج( نادرست 22(               پ( درست )ص15(           ب( نادرست )ص15الف( درست )ص 1

 چ( نادرست        ح( درست          خ( نادرست 

 سوالات جای خالی

)الف(  2 )g x x (              ب( 22)ص 3  ,1 ]ت(                       5پ(                        4 , ]2 ج(       8
1
3

 

 ایسوالات چهار گزینه

  4گزینة  ۳

 سوالات تشریحی
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/
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0 75

0 4 3 7 5 0 

الف(                7 
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( ) ( ) ( )f g x g x x x g x x x        2 2

0 50 5
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8 1  ) 
/ //

{ | ( ) } { | } [ , ) ( , )
gof f g

D x D f x D x x          

0 5 0 250 25
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الف( ( 2
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[ , ), { | ( ) } { | } ( , ] [ , )
f g fog g f f

D D R D x D g x D x R x D               2
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( ) ( ( )) ( )fog x f g x f x x    2 2
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( الف( ۳
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{ }, { | ( ) } { | } { }
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x

fog x
x
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 
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/

( ) ( ) ( )g f g f


      

0 25

1
2 1 1 2 1 1 2 2

2
 (14)ص                  

4 )
//

/
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fog g f

D x D g x D x R x R        

0 750 25
0 25

1
3 1 0

3
 (14)ص                       

الف(       (  5
/ //

{ | ( ) } { [ , ) | } [ , )
fog g f

D x D g x D x x R           

0 5 0 250 25
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( ) ......h x x x  2

0 5

5 0 

الف( ( 6
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f g f f g f
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g x


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

0 25

1
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/

( ) ( ) ( )f g f g     

0 25
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الف(              (   7
/ //

{ | ( ) } { ( , ] | } ( , ]
gof f g

D x D f x D x x R         

0 5 0 50 25

2 4 2 2  
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f

gof
g

     
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( الف(          8
/ /
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fog g f

D x D g x D x R x         

0 5 0 25
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ب(   
//

( ) ( ( ))fog x f g x x x    
0 250 25
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9          ) 
 
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f g

fog g f

x
f D R g x x D
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D x D g x D x x


         
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f g

fog g f

f x D R g x x D

gof g f g
D x D g x D x x R
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

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7 4 3 3
1 1 3 63 3 3 

                                         

/        الف( (  11 / /

/ /

( ) , , ( )

{ | ( ) } { | } ( , ] [ , )

g f f

fog g f

g x x D R D x f x x D x

D x D g x D x R x

           


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0 25 0 25 0 25
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0 25 0 5
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ب(                                ( ) ( ( ))fog x f g x f x x x       2 2 22 1 2 1 1 2 2       
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 

     
/

( ) , ( ) [ , ]

{ | ( ) } { | } , ,

f g

fog g f

f x D g x x D
x

x x
D x D g x D x x


           

   
           

 0 25

2
1 1 1

1
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مرحله اول=( 1 9 
/

( )f x x   
2

0 25

2 1 مرحله دوم=    2 
/

f x x   2

0 25

1 2 مرحله سوم=   2
/

( )f x x     2

0 25

1 2 2   

 

 کند.  شود ولی عرض نقاط تغییر نمیطول نقاط دو برابر می 10

                                        
( ) ( )

( , ] ( , ] , ( , ]
x x

f f

x
x D R

2

2 2

1 3 1 3 2 6 2 6 0 2
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 ( 2۳نمره     )ص 5/1الف( رسم دقیق نمودار  11

  

 

 

ب(                         
/

,

0 5

1 5 

 

 

  

 

  4   1   2- X  f 

  0  2-   ۳ Y  

  5   2  1- X  g 

  0  4-   6 Y  
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 ,D  4 6

  

12  

  

  

 

 

 

 

 

 

  2   0   4- X  تابع 

  Y -2   2   2   اصلی

2-   0   4 X  تابع 

 تبدیل

 یافته

  4  4    0 Y  

طول نقاط اصلی و رند نمودار را در 1۳
1
2

 و 

عرض آنها را در  
1
3

 کنیم:ضرب می

 

 

  

 برابر۳طول نقاط را  14

  کنیم.ضرب می -2و عرض آنها را در 
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  الف( 

 

 

 

                         

 

 ب( 

 

 

 

 

 ۳   2   0   1-   2- X  تابع 

  Y 0   1   0   -2  0   اصلی

  6   4   0  2-   4- X  تابع 

  Y 0   ۳   0   -6 0   جدید
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 بنابراین: 2و عرض نقاط تقسیم به  4طول نقاط تقسیم به  16

 

  

 

  

   

 

 

  4   ۳   0   4- X  تابع 
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 0 

   

1- 
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 تابع

 چدید
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  ۳   0   2- X  تابع 

  Y -1   2   ۳   اصلی

  6   0   4- X  تابع 

  Y -۳   0   1   جدید
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19 

)الف(                                         ب(  -19                                                                                            18   ( )) ( )g f g 0 2 0 

 

 

 

 

 

20                 , , ,
g g

D R  0 5 4 6 

 درس سوم: تابع وارون

 غلط -سوالات صحیح 

 (                 پ( درست 26ب( درست )ص(                29الف( درست )ص 1

 ایسوالات چهار گزینه

yت(               5پ(           ( 29(      )ص25/0)  x3(                        ب(24(    )ص25/0) 2الف(  2 x3                  )2ث  

 سوالات تشریحی

الف(  ۳       ( , )y x S x or x
2 5 0 5 0 0 

)ب(  , ) ( , ) ( , )
( )

s

b
y x x x S or

a


           2 4

4 5 2 2 1 2 2
2 2 1

ی زیر مجموعه این بازها نیز هر بازه 

 توان نوشت.را نیز بسته  می 2ی درست ا ست همچنین سر بازه

4 
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/
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g

y x
x y x y x g x D و   
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5 1 5 1
5 3 1 3 1 5 5

3 3
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ت(          ( ) ( ) , ( ) ( )gof g g of g
1 1 11 1 5 2 0 4 
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 ۱۴۰۳تا  ۱۳۹۷ –مثلثات -۳نهایی فصل دوم ریاضیسوالات 

 مدرس تخصصی ریاضیات متوسطه(-تبریز ۴تهیه و تنظیم: کمال زارع )دبیر ریاضی ناحیه 

ف
دی

ر
 

 بارم بندی

 نمره ۳نمره                            بارم شهریور: ۳نمره                           بارم نوبت دوم:  5بارم نوبت اول: 

ار
ب

م
 

 درس اول: تناوب و تانژانت                 

 غلط -سوالات صحیح 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

)الف( برد تابع  ) tanf x xبرابر بازه ,1  (99)شهریوراست.                                                                    1

tanyب( دامنه تابع  x  برابر| ,x x R x k



 

   
 2

 ( 98است.                                            )شهریور 

tanyپ( دوره تناوب تابع  x برابر2                              .( 401)خرداد                                   است 

ت( مقدار مینیمم تابع  sin x 3 2   (99است.                                                                )خارج -5برابر 2

tanyج( تابع  x  در بازه , 2 ( 40۳است.                                                              )مردادصعودی 

 25/1 

 سوالات جای خالی

 .جاهای خالی را تکمیل کنید 2

tanyالف( دوره تناوب  اصلی تابع  x                                                    .(98)دی    برابر........... است 

tanyب( برد تابع x  (99برابر  ................... است.                                                                  )خرداد 

)پ( دامنه تابع  ) tanf x x }برابر  2 | ....}
f

D x R x  (97)شهریور                                    .است 

 ( 99ت( تابع تانژانت در هر بازه که در آن تعریف شده باشد ..................... است.                         )خارج

   1 

 سوالات تشریحی

)دامنه تابع ۳ ) tanf x x  (97را بدست آورید.) دی  2

 

5/0 

)sin الف( معادله یک تابع سینوسی 4 )y a bx c   و مقدار مینیمم آن   5را بنویسید که مقدار ماکزیمم آن +

 (400است.) شهریور  8و دوره تناوب آن -1

  1 
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)sinمعادله یک تابع سینوسیب(  )y a bx c   را بنویسید که برد آن ,4  2صلی آن و دوره تناوب ا4

 است.

 (401)خرداد

 

 

باشد، تابع سینوسی را  -7و مقدار مینیمم  -1و مقدار ماکزیمم  4پ( اگر در یک تابع مثلثاتی دوره تناوب

 (99بنویسید. )خارج

 

 

 

   1 

 

 

   1 

 ه حل نوشته شود(دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم توابع زیر را به دست آورید.) را 5

1    )sin( )y x   cosy(       2                    (    99)شهریور        1 x


 3
2

  (99)خرداد             

۳   )cos( )
x

y  8
3

sin(         4(                             99)دی                
x

y    2
2

  (98)دی                

5    )cosy   3 2 )sin(         6(                       98)شهریور         1 )y x


 1 2
3

 (     98)خرداد      

7  )  siny x 2 3 )cos (       8(                        97)دی                 4 )y x 3  (401)شهریور        2

9 )      siny x 1 2 (    10                            (401)خارج     7 siny x 3 2  ( 99)خارج          2

75/9 

 الف( نمودار زیر مربوط به تابعی  با ضابطه   6

cos( )y a bx c ست.ا 

 با توجه به نمودار ضابطه 

 (400آن را مشخص کنید.) خرداد

 

 

 

  1 

 

 

 

 

 

  1 
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)نمودار زیر برای تابعی با ضابطهب(  ) cosf x a bx c  

 است.با به دقت به شکل نمودار و تشخیص 

 دوره تناوب و مقدار ماکزیمم

 مینیمم تابع، ضابطه آن را تشخیص دهید.

 

 

 

 

 

 

 

)cosیپ( نمودار تابع با ضابطه )y a bx c    به صورت مقابل 

,رسم شده است مقادیر  ,a b c .را به دست آورید  

 ( 401)دی

 

 

 

 

sinyت( نمودار زیر قسمتی از نمودار تابع  a bx   ( 402را بیابید. )خرداد abاست. حاصل  1
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  1 
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)sinدار تابعج( نمو )y a bx c   .( 40۳ضابطه آن را تشخیص دهید. )مردادبه صورت زیر است 

 

 

 

 

 

)الف(مقدار ماکزیمم تابع  7 ) cos
x

f x a  3
2

|است.  6برابر  |a (402ید.)دیو دوره تناوب را به دست آور 

 

 ( 402باشد،   )دی ۳و  9ب( اگر بیشترین و کمترین مقدار تابع به ترتیب 

|الف( مقادیر  |a وc .را بیابید 

 ب( دوره تناوب تابع را به دست آورید.  

  1 
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 درس دوم: معادلات مثلثاتی

 غلط -سوالات صحیح 

 ستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.در 1

cosالف( مقدار عددی عبارت  sin  2 215 برابر 15
3
2

 (1401است. )دی  

ب( فقط دو زاویه وجود دارد که مقدار کسینوس آن
2
5

 ( 402باشد. )دی 

sin پ( تساوی sin cos
a a

a  2
2 2

 (97همواره برقرار است. ) شهریور  

75/0 

 سوالات تشریحی

sinالف ( مقدار عددی 2
15  ( 99()خارج99را محاسبه کنید.) دی 

sinب ( مقدار عددی  /
22  (98را محاسبه کنید.)شهریور  5

sin پ( حاصل عبارت cos cosx x x4 x/را به ازای 2  7  (400محاسبه نمایید.)شهریور  5

5/۳ 
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cosت( فرض کنید  x



4
5

tanyمنفجره باشد. عبارت  xو زاویه  x  (97را محاسبه کنید.  )خرداد 2

cosث( حاصل 2  ( 401را به دست آورید. )خراد  15

cosج( اگر x 
5
13

cosی حاده باشد، زاویه xو  x2( 99را به دست آورید. )خارج 

sinaی حاده و یک زاویه aخ( اگر 
2
5

cos، حاصل  a2.... ( 402....................... است.)دیبرابر 

sinچ( مقدار عددی عبارت  cos 15  ( 40۳برابر .............................. است.)خرداد 15

 (97درستی تساوی مقابل را ثابت کنید . ) شهریور  ۳

                                                                        sin( ) sin( ) sin cosa b a b a b    2 

75/0 

 معادله های مثلثاتی زیر را حل کنید.) با راه حل( 4

1    )cos ( cos )x x  2 9 cos(   2                      (   99)خرداد       5 cosx x  2 1  (98)دی              0

 

۳   )cos sina a  2 1 cos(     4(                       98داد)خر        1 sinx x 2 1
4

        

 (99)شهریور

 

5   )sin cosx x 
3
4

sin ( 6(                              400)خرداد            cosx x 
2
4

                

 (98)شهریور

 

7   )sin cosx x 2 cos(  8(                                 97)دی             0 sinx x  2 1  (400)دی             1

 

9   )cos sinx x  2 3 4 sin(     10(                          401شهریور)   0 sinx x2             (401)خرداد 

 

11   )sin x  2 3 2 cos(  12(                         401)خارج            0 x 
3
2

 ( 99)خارج                      

 

1۳    )sin x  2 2 cos(   14(                        98)تیر       8 cosx x 2 در 0 ,0        (402)خرداد 

 

  14 
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15 )cos cosx x  2 13 6  (402)مرداد  0

8مثلثی با مساحت 5 سانتی  8و  4ی  دو ضلع این مثلث به ترتیب   سانتی متر مربع مفروض است. اگر اندازه2

 (400ساخت؟)شهریور  ها می توانمتر باشد. آنگاه چند مثلث با این خاصیت

   1 

sinyی نمودار تابع با ضابطه 6 xیو خط به معادلهy 
1
2

 در دستگاه زیر  

  رسم شده است، طول نقاط برخورد 

 (1401آنها را بیابید.)دی

 

 

   1 

7 
sinالف( جوابهای معادله مثلثاتی  x 2 4 ,آورید. کدام جواب در بازهبه دست را1

 
 
 
0
2

 ( 402قرار دارد؟ )دی 

 

)cosب( جوابهای معادله )x  
1

2
2

را در بازه   ,0 ( 40۳به دست آورید. )خرداد 

 

5/1 
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aبا توجه به محورهای کسینوس و تانژانت،  اگر 8
 
 

4 2
tanو  cosaباشد آنگاه مقادیر   a  را باهم مقایسه

 ( 402کنید.)مرداد 

 

5/0 
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 پاسخنامه سوالات

 درس اول: تناوب و تانژانت

 غلط -سوالات صحیح 

 25/1 ت( درست         ج( نادرست       (  ۳9(      پ( نادرست )ص۳9(       ب( درست )ص۳9الف( نادرست )ص 1

 سوالات جای خالی

(            پ( ۳9)ص ℝب(            (۳9)ص الف(  2
k

x
 

 
2 4

 1   (                   ت( صعودی 5/0) 

 سوالات تشریحی

   (                                    ۳9)ص  ۳

/ /

k
x k x

  
    

0 25 0 25

2
2 2 4

  5/0 

الف(       4

// / /

( ) ( )
| | , ,| | , sin( )a a c b b y





   
               

0 250 25 0 25 0 25

5 1 5 1 2 1 1 1
3 3 2 3 2

2 2 8 4 4 4
 

ب( 
/

/ / /

( ) ( )
| | , | | , sin( )b b a a c y x


  

   
               

0 25
0 25 0 25 0 25

2 4 4 4 4
4 4 0 4

2 2 2
 

 پ( 

( )
| | ,| |

| | | |

sin

sin sin

sin

sin

M m
T b b a a

b b

y x

M m
c y a bx c y x

y x

y x

 


     
              






 

   

           

  

   
 

  
    

 

2 2 1 1 1 7 1 7
4 3 3

2 2 2 2 2

1
3 4

2
1 7 8 1

4 3 4
2 2 2 2

1
3 4

2

1
3 4

2

 

    1 

 

    1 

 

 

   1 

(           ۳5(      )صفحه ی1 5
/

/ /

min | |
max ,min ,

min | | | | | |

a c
T

a c b

 
  

  
        

   
0 5

0 25 0 5

2 2
1 1 2

1
  75/8 
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(                 40(          )صفحه 2

/

/

min | | min
,

| |min | | max | |

a c
T

ba c

 



      
   

     

0 5
0 5

1 3 2 2
4

1 3
2

              

/

/

min | | min
,

| |min | | max | |

a c
T

ba c

 



      
   

     

0 5
0 5

1 3 2 2
4

1 3
2

      

(                   40(      )صفحه ی ۳
/

/

/

min | |
max ,min ,

min | | | |
| |

a c
T

a c b

 


  
      

  
0 5

0 25

0 5

2 2
8 8 6

1
3

  

4                             )
/

/

/

min | |
max ,min ,

min | | | |
| |

a c
T

a c b

 
  

  
        

  
0 5

0 25

0 5

2 2
2 2 4

1
2

  

    (                        40(        )ص5

/ /

min | | min | |
,

min | | max | | | | | |

a c
T

a c b

 



         
   

       

0 5 0 5

3 1 2 2 2
1

3 1 4 2
  

 

 (                  40(          )ص6

/

/

min | | min | |
,

min | | max | | | |
| |

a c
T

a c b

 



         
   

       

0 5

0 5

2 1 1 2 2
6

2 1 3
3

         

(                  ۳5(      )ص7

/ /

min | | min | |
,

min | | max | | | | | |

a c
T

a c b

          
   

      

0 5 0 5

3 2 1 2 2
3 2 5 4 2

   

8          )( / ) max | | ( / ) min | | ( / )
| | | |

T a c a c
b

 


          
2 2

2 0 5 5 0 5 1 0 5 

9 )( / ) , max | | ( / ) min | | ( / )
| |

T a c a c
b

 
               
2 2

2 0 5 2 1 3 0 25 2 1 1 0 25
7

 

10 ) 

/ /

min | | min
,

min | | max | | | |

a c
T

a c b

 


      
   

        

0 5 0 5

3 2 11 2 2
3 2 5 2

 

(          ۳6صالف(     ) 6

/ / / /

| | , , ,| | , cos( )
x

a a a c b y




 
           

0 25 0 25 0 25 0 25

5 1 5 1 2 1
2 0 2 3 2 3

2 2 4 2 2
 

 

(        40ب( )ص
/

/ / /

( ) ( )
| | ,| | ( ) cos ,a a b b f x x c





   
             

0 5
0 5 0 5 0 25

2 2 2 2 2
2 2 1 1 2 0

2 2 2
 

  1 

 

 

    1 
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پ( 

 
, , ,

( )

M m
T T b c

T

M m
a a

   
 



  
            

 

  
       

4 27 2 2
2 4 2 1 1

2 2 2 2 2
4 2

3 3
2 2

 

cosدر این صورت  cosy x or y x    3 1 3 cosyکه با بررسی نقاط  1 x 3  قبول است.قابل  1

ت(      

//

( )
, | |

| |
b a a

b




 
        

0 50 5

2 1 3 1
4 2 2

2 2
باید منفی باشد  abبا توجه به نمودار  

ab بنابراین  1   (25/0  ) 

 

 

   1 

 

 

25/1 

|الف(                                      7 | | | ,
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2 
(                               4۳الف( )ص

//

cos
sin


  
 

0 250 25

1 30 2 3
15

2 2
     

(                               48ب( )ص

/ / /

cos
sin / sin /

 


 

   2

0 25 0 25 0 25

2
11 45 2 2222 5 22 5

2 2 2
 

    (                       4۳صفحه ی) پ( 
// /

/

sin cos sin sin ( / )x x x  
0 250 25 0 25

0 25

1
2 2 2 4 4 7 5

2
 

ت(   

cos sin sin sin sin cos

sin
cos sin tan

cos

x
x x x x x x

x
x x x

x

   
             




        

90 180

2

4 16 9 3 3 24
1 2 2

5 25 25 5 5 25
24

18 7 2 24252 1 2 1 2
725 25 2 7
25

 

25/۳ 



        math.zare ۰۹۱۴۸۵۲۳۴۹۲-تدریس تخصصی ریاضیات تجربی(  -تبریز ۴ناحیه کمال زارع )دبیر ریاضی 

 ث( 
   cos cos cos cos

cos cos

x
x x

 
   

               
   

 
    

152 2

2

1 1 1 3 1 2 3
1 2 15 1 30 1

2 2 2 2 2 2

2 3 2 3
15 15

4 4

 

cosج(           cos ( )x x
 

        2 25 2 25 50 169 119
2 2 1 2 1 1

13 169 169 169
 

خ( 
17
25

چ(           
1
4

 

۳                   
/ / /

sin cos cos sin sin cos cos sin sin cosa b a b a b a b a b   
0 25 0 25 0 25

2 75/0 

4 
(                     48(  صفحه ی)1

/

/

cos cos

cos cos
cos

x x

x x
x x k




   


    
   



2

0 25

0 75

5 5
2 9 5 0 1 2

2
2 3

  

(     47( صفحه ی )2
/

cos

cos cos cos ( cos )

cos

x x k

x x x x

x x k








   

        
    


2

0 5

1

0
22 1 1 0 2 1 0

1
2

2 3

    

۳            )
/

sin

sin sin sin sin

sin

( )

a a k

a a a a a k

a

a k











    


 

              
     

2 2

0 5

1

1 2
2

1 1 1 2 1 0 2
1 6
2

2 1
6

  

4     )

/ / / /

/

sin sin sin sin sin sin

x k

x x x x x x

x k








  

           
  


2 2

0 25 0 25 0 25 0 25

0 5

2
1 3 1 361 0
4 4 2 2

2
6

                

                            47( صفحه ی 5

/ /

/

sin cos sin sin

x k

x x x

x k










 

    
  
0 25 0 5

0 5

3 62 2
2 3

6

  

6 ) 

/ /

/

(sin cos )sin sin sin

x k x k

x x x x

x k x k

 
 



 
  


    

      
      
0 25 0 25

0 5

2 2
2 2 4 82 2 2
4 2 4 3

2 2
4 8

  

  1۳ 



        math.zare ۰۹۱۴۸۵۲۳۴۹۲-تدریس تخصصی ریاضیات تجربی(  -تبریز ۴ناحیه کمال زارع )دبیر ریاضی 

(                                48( )ص 7
/

sin

sin sin

sin

( )

x x k

x x x k

x

x k











    


 

         
     

2

0 5

1

1 2
2

1 2 0 2
1 6
2

2 1
6

   

 (                            48(       )ص8
/

sin

sin sin

sin

( )

2

0 5

1

1 2
2

1 2 0 2
1 6
2

2 1
6











    


 

         
     

x x k

x x x k

x

x k

  

9 )cos sin sin sin ( / ) sin sin ( / )x x x x x x            2 22 3 4 0 1 2 3 4 0 0 25 2 3 5 0 0 25 

 
sin ( / )

sin ( / ) ( / )

x

x x k





  


    


5
0 25

2

1 0 25 2 0 5
2

 

 

 (48( )ص10
/

/

( / ) ,

sin sin
( / ) ,

x k x x k k Z

x x k
x k x x k Z

 

 
 

    



  
     




0 25

0 25

2 2 0 25 2

2 2
2 2 0 25

3 3

 

11 ) 
sin

sin sin sin sin

sin

x

x x x x

x x k





 

         
    


2 2

5
21 2 3 4 0 2 3 5 0

1 2
2

 

12)  cos cosx x k
 


 

     
 

3
2

2 6 6
 

1۳ )  sin sin sin sin

x k

x x x

x k







 


 

         
   


2
2 42 2 8 2 2 2 2
2 4

2
4

 

14 )

   cos cos cos cos ( , ) ,
k

x x x x x k x x or x k
 

              
2 2

2 0 2 2 2 0 2 0
3 3

 



        math.zare ۰۹۱۴۸۵۲۳۴۹۲-تدریس تخصصی ریاضیات تجربی(  -تبریز ۴ناحیه کمال زارع )دبیر ریاضی 

15)                
cos cos cos cos

cos cos cos ( )

x x x x

x x x k k
 



      


      

22 13 6 0 2 13 7 0
1 2 2

2
2 3 3

 

5 
(   47)صفحه ی 

/ /

sin sin ,           

0 25 0 5

1 2
4 8 8 2 45 135

2 2
 ( 25/0ثلث رسم میشود)پس دوم 

   1 

6 

                   /

/

/

,

sin sin

( / ) ,

x k x k k Z

x

x k x k k Z

 
 



 
  


     




   
      



0 25

0 25

0 25

2 2
6 6

1
2 6 5

2 0 25 2
6 6

          

    1 

7 

sinالف(                          , ,

x k x k

x x
k

x k x

 
 

  

  
 


      

      
       



4 2
1 56 244 0
2 5 24 24 2

4 2
6 2 24

 

ب(     cos( ) , ,x x k x k x
   

            
1 2 2

2 2 2 0
2 3 3 3 3

 

75/2 

 

8 tan cosa a 5/0 

 

 

 

  



        math.zare ۰۹۱۴۸۵۲۳۴۹۲-تدریس تخصصی ریاضیات تجربی(  -تبریز ۴ناحیه کمال زارع )دبیر ریاضی 

 ۱۴۰۳تا  ۱۳۹۷ –نهایت نهایت و حد در بیحد بی-۳سوالات نهایی فصل سوم ریاضی

 مدرس تخصصی ریاضیات متوسطه(-تبریز ۴تهیه و تنظیم: کمال زارع )دبیر ریاضی ناحیه 

 بارم بندی

 نمره 2نمره                                   بارم شهریور:  2نمره                                 بارم نوبت دوم:  5بارم نوبت اول: 

 نهایتدرس اول: حد بی

 غلط -سوالات صحیح 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1 

( بازه 1 ,2  ( 401است.                                                                                               )شهریور  4یک همسایگی برای ،5

)ای ( چند جمله2 )f x x x x   3 22 5 3 xای ببر دو جمله10   (98)دی                              خشپذیر است. 2

)ای ( در چند جمله۳ )P x برx aباقی مانده برابر ،( )P a .( 99)دی                                                                 است 

)( باقیمانده تقسیم4 )P x x x  3 22 xبر 1   ( 402است.                                                                    )دی 2برابر  1

 سوالات جای خالی
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)ای( در تقسیم چندجمله۳ )f x x x x   3 22 5 3 xبر  10   ( 40۳مانده تقسیم برابر ....................... است.)مرداد، باقی2

( بازه 4 ,2  ( 402، یک همسایگی چپ برای عدد ...................... است. )دی0
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 حاصل حدهای زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. 4
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 نهایتدرس دوم: حدر در بی

 سوالات جای خالی

 جاهای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پرکنید. 1 
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2 

 کنید. حاصل حدهای زیر را در صورت وجود محاسبه
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   (25/0)(              ت (25/0  )(                     پ( 25/0)  2(                     ب( 25/0) الف( صفر( ۳

4 )lim ( ) , lim ( )
x x

f x f x
 

   3 

5                  )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
lim lim

( ) ( ) ( ) ( )
lim ( ) lim ( ) lim ( )

x x

x x x

f x g x g x f x g x f g x

x x

f x f f x f
g x g x f

x x

 

  

 
 

 

 
 

 

2 2

2 2 2

3 2
2 2

2 2
5 2

2 2

       

4 
( الف(  1

/
/ /

( )( )
lim lim

( )( ) ( )( )x x

x x x x

x x x x x x x x 

    
 

     

2

21 1

0 25
0 5 0 5

2 2 1 3
22 1 2

 

ب(  
/

//

sin sin
lim lim( )

sin cos cosx x

x x

x x x x x 
  

2

0 0
0 25

0 250 5

2 1
1

2
 

ج( 
/

/ /

lim lim
x x

x

x x 
 

2

4 2
0 25

0 25 0 25

3 3
د(                                                          0

/

/

lim
( )x x 



 
  

 21 0 25
0 25

1 1
1 0

 

 

ح((        2
/

./


 

0 25
0 25

1
0

خ(         

/
/

/

lim lim
( ) ( )x x

x x

x x x x 

 
 

   0 0

0 25
0 5

0 25

4 4 1
123 4 2 3 4 2

ر(         

/

lim
x

x

x






3

3

0 5

4
2

2
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 ۱۴۰۳تا  ۱۳۹۷ – مشتق -۳والات نهایی فصل چهارم ریاضیس

 مدرس تخصصی ریاضیات متوسطه(-تبریز ۴تهیه و تنظیم: کمال زارع )دبیر ریاضی ناحیه 
 

ف
دی

ر
 

 

 بارم بندی:

رم نمره 5نوبت دوم:                                                                    76نمره تا صفحه  ۳نوبت اول: 
با

 

 

 آشنایی با مفهوم مشتق: درس اول

 سوالات جای خالی

)اگر( 1 1 )f x x  )آنگاه  3 )f    ( 402وربرابر با ............................... است.                                                     )شهری 1

)اگر توابع ( 2 ) , ( )g f  1 5 1 )آنگاه  3 ) ( )f g 3 2  (401برابر ...............است.                                      )خرداد 1

)ا گر( ۳ )f  2 )و3 )g 2 )باشد، آنگاه حاصل عبارت 5 ) ( )g f 2  (97دی.                 ) است............ برابر  2

)اگر( 4 )h x x x  4 23 2 )باشد، آنگاه 1 )h  ( 99دی)                               .     است..................... برابر  1

  1 

 سوالات تشریحی

)اگر( 1 2 )f x x  21 )باشد.  2 )f  1 ( 97را با استفاده از تعریف مشتق به دست آورید.  )دی 

 

)مشتق تابع( 2 )f x x 3 xرا با استفاده از تعریف  مشتق در نقطه ای به طول 2  1 به دست آورید.) خرداد

98) 

 

)شتق تابعبا استفاده از تعریف مشتق، م( ۳ )f x x x 2  را در نقطهx   (97خرداد.)به دست آورید 3

 

)( اگر4 )f x
x


1

)آنگاه به کمک تعریف مشتق نشان دهید:   )f x
x


  2

1
 ( 402)شهریور        

 

)( شیب خط مماس بر منحنی 5 )f x x x 2  را در نقطهx  را با استفاده از تعریف مشتق به دست آورید.  3

 ( 40۳)دی ماه 

 

)( با استفاده از تعریف مشتق، شیب نیم مماس چپ تابع6 ) | |f x x 2 xدر  را 4  به دست  2

 ( 40۳آورید.)خرداد
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  1 
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   1 

 

 

  1 

 

 

 

25/1 

)شیب خط مماس برنمودار تابع ( 1 ۳ )f x x x 2 را در نقطهx   به دست آورید. 2

 

5/0 
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)اگر( 2 )f x x x  23 2 )باشد،  1 )f  ای به ی خط مماس بر منحنی تابع را در نقطهرا به دست آورید و معادله 2

 (99خارج.)واقع بر آن بنویسد 2طول 

از نقطه fاگر نمودار تابع( ۳ ,A 2 بگذرد و  4
( ) ( )

lim
x

f x f

x




2

2
3

2
را در  fباشد، معادله خط مماس بر نمودار 

 ( 40۳خرداد. )ریدبه دست آو Aنقطه
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  1 

 روی نمودار مقابل، در کدام نقطه: Eو  Dو Cو  Bو  Aاز بین نقاط مشخص شده ( 1 4

 الف( مقدار تابع صفر ولی مقدار مشتق آن مثبت است؟

  ب( مقدار تابع مثبت ولی مقدار مشتق آن منفی است؟

 ( 401)شهریور

 

 

,به ترتیب با نمایش   a   ،b   ،cاگر شیب خط مماس در نقاط ،  𝒇با توجه به نمودار تابع ( 2 ,
c b a

m m m 

 (401های زیر صحیح است؟)خردادداده شود .کدامیک از گزینه

 الف(
c b a

m m m  

 ب(
c a b

m m m  

 پ(
c b a

m m m  

 ت(
c a b

m m m  

5/0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

 

     الف( برای تابع  در شکل روبرو داریم  ( 1 5

( ) / , ( )f f  4 1 5 4 24  
  با توجه به شکل ، 

 را بیابید. Cو  Bو  Aمختصات نقاط  

 (97()دی 400)خرداد

 

 

 

 

 در شکل روبه رو داریم: 𝒇برای تابع ( 2

  ( )f  
3

4
2

)و    )f 4 5 

 را بیابید.  𝑩و  𝑨باتوجه به شکل، مختصات نقاط  

 (99)شهریور
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  1 
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 در نقطه بر نمودار dدر نمودار مقابل خط( ۳

 (99مماس شده است : )خرداد

  را در نقطه  fالف ( مشتق تابع

x   سبه کنید.محا1

 مقایسه Cو   Bب( شیب نمودار را در نقاط  

 کنید.

 

 

 

 

 

 

 (401دی. )به صورت روبه رو رسم شده است fنمودار تابع ( 4

 :مماس باشد fی برنمودارتابع اگر خط در نقطه

حاصل ( الف
( ) ( )

lim
x

f x f

x



2

2
2

 .را بیابید 

 

  

 .را مقایسه کنید  𝑩و  𝑨نقاط   شیب خط مماس در( ب

 

 

 

   1 

 

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

 d،  و    a   ،b   ،cبا در نظر گرفتن نمودار تابع  در شکل زیر، نقاط به طول های ( 1 6

 (98() دی 400را با مشتق های  داده در جدول نظیر کنید.) شهریور 

 

 

 

 

 نقاط داده شده روی منحنی زیر را با شیب های ارائه شده( 2

 (99در جدول نظیر کنید.)یک نقطه اضافی است( )دی

 

 

 

 

 

2 5/0 0 5/0- ( )f x 

    x 

 شیب  -۳ -1 0 1

 نقطه    

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
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 نقاط داده شده روی منحنی( ۳

 با شیب های ارائه شدهرا 

 (98در جدول نظیر کنید.)شهریور 

 

 

 

 

 

 

 gو  fبا توجه به نمودارهای توابع ( 4

حاصل حد 
( ) ( ) ( )

lim
x

f x g x g x

x



2

3
2

 

)چند برابر  )f   (402است؟)خرداد2

 

 

 

( با توجه به شکل، اگر5
( )

lim
x

f x

x




2

5 15
10

2
 (40۳را به دست آورید.)مرداد dی خط باشد معادله 

 

 

 

 شیب 1 0 5/0 -2

 نقطه    

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
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 مشتق توابع زیر را به دست آورید.) ساده کردن مشتق الزامی است( 7

1  )( ) ( ) ( )f x x x  2 31 5 1                            2  )( )
x

g x
x



9 2

 ( 98)دی                                 

 

4 )( ) ( )
x

f x
x




5

2 1
                                           5  )( )g x x x 2  (97)دی                              1

 

6 )( ) ( )
x

f x
x




2
5

3 1
                                       7 )( ) ( )( )g x x x  33 2  (99)دی                1

 

8)( ) ( )f x x x  3 32 1                               9)( ) cos tang x x x 2        

 10 )( )h x
x




1

1
 (97)شهریور                         
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  2 
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11 )( )y x
x

  41
2 ( 12(               98)شهریور              1

x x
f (x)

x




25
 

 
 

1۳)( )
x

f x
x



3 1

                                                 1۳)( ) ( )( )g x x x
x

 2 71
 (99)شهریور             5

 
 

14)( ) ( )f x x x  2 52 1                                         15)( )
x

g x
x


3 2

 (400)شهریور                     

 

16)( )
x

f x
x



9 2

                                                     17)( ) ( )( )g x x x  2 33 4 2  (400)خرداد        5

 

18)( ) ( )
x

f x
x

 




8
2

3 1
5

                                              19)( ) ( )( )g x x
x

 
1

3  ( 99)خرداد            2

 

20)( ) ( )f x x x 4 53                                               21)( )
x

g x
x


1

 (98)خرداد                    

 

22)( )
x

f x
x




 2

1
3

                                                    2۳)cos tanx x2                          (97)خرداد 

 

24 )( ) ( )f x x x  2 52 1                                       25)  ( ) ( )( )g x x x  33 2  ( 400)دی             1

 

26 ) ( )
x

f x
x

 




2 3
4

                                    27        )   ( )g x x x x  23 1  (401)شهریور     2

  

28 )( )
x

f x
x






9 2
1

(     29(            401)خرداد             
x x

f (x)
x

 


 

2 3 1
3 1

 (99)خارج             

 

۳0 ) ( )f x x x  33 1 4           ۳1 )( )
x

g x
x

 




27 1
6

         ۳2 ) ( )h x x 
452  ( 402)خرداد    1

 

۳۳ )
 

( )
x

f x
x






4

3

2 1
8

                                    ۳4  )( )g x x 3 2  ( 402)شهریور                    1

 

۳5 )( ) ( )( )f x x x x  1 1                            ۳6 )( )
x

g x
x

 
  

 

3
2 1

1
 ( 401)دی                        
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5/1 

 

 

75/1 

 

5/1 
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۳7   ) ( )f x x x  
4

2 1                                ۳8 ) ( )g x x x x  23 1  ( 401)خارج              2

۳9   )( ) ( )f x x x 6 72 2                40      )( )
x

g x
x x



 

3

2

2 1
2

 ( 40۳)دی                  

)(     40۳( )مرداد41 )
x

h x
x

 
    

6
1 3
7

               42)   ( )
x

f x x
x


  



3 5 3
6

2 1
 ( 40۳)خرداد

 

 

   2 

f,( اگر توابع 1 8 gپذیر باشند و مشتق( ) , ( ) , ) , ( )g g f f     2 6 2 8 2 5 2 حاصل 3   fg  را به دست 2

 (401آورید.  )خرداد

 

 

f,( اگر توابع 2 gپذیر باشند و مشتق( ) , ( )g f  1 5 1 )اصل آنگاه ح 3 ) ( )f g 3 2 را به دست آورید.  1

 ( 400)خرداد

 

  1 
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 مشتق پذیری در یک نقطه: درس دو

 غلط -سوالات صحیح 

xدر f( اگر تابع 1 1 a پیوسته باشد، آنگاهf درa ( 99مشتق پذیر است.                                                )خرداد 

 ( 99پیوسته باشد، لزوما مشتق پذیر است.                                                                              )خارج f( اگر تابع2

f( تابع ۳ (x) x xیدر نقطه 3  (99مماس قایم دارد.                                                                           )خارج 0

( تابع 4 y x( 401)شهریور                                                پذیر است.                                         در صفر مشتق 

)تابع ( 5 )f x xدرx   ( 97دی.                                                                                )مشتق پذیر است 0

)( مشتق تابع ( 6 )f x
x


1

)،برابر )f x
x

  2

1
 ( 97می باشد.                                                                )شهریور

 5/1 

 سوالات تشریحی

)معادله نیم مماس راست تابع  2 ) | |f x x 2 xای به طولرا در نقطه1   (401منحنی بنویسید.)شهریور واقع بر 1

 

5/1 

)به کمک  تعریف مشتق ،  مشتق پذیر تابع  3 ) | |f x x 2 xرا در نقطه 4  2 (99 بررسی کنید.) خرداد 

 

25/1 

xدر نقطهfاگر تابع( الف 4 a  ،آنگاه مشتق پذیرباشدf درa ، .............(99شهریور.                       )است 

)تابع ( ب )f x x xدر3  xخط .مشتق پذیر نیست 0   (      99خرداد.       )می نامیم منحنی......................... را 0

                  

     1 

5 
)اگر )

x x
f x

x x

 
 



2 0

0
)نشان دهید،  )f   ( 99موجود نیست.)خارج 0

 

   1 
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6 
)اگر )

x x
f x

x x

 
 



2 0

0
)نشان دهید،  )f   )و0 )f   )اند ولیموجود0 )f   (400موجود نیست.) شهریور 0

 

  1 

7 
)( مشتق پذیر تابع 1 )

x x x
f x

x x

  
 

 

2 1

3 1 1
xرا در نقطه ی     (98بررسی کنید.) شهریور 1

 

)( مشتق پذیر تابع 2 )
x x

f x
x x

   
 

  

2 3 1
2 6 1

xرا در نقطه ی    1(400بررسی کنید.)دی 

 

)اگر ( ۳ )
ax x

f x
x x x

 
 

  
2

1 0
3 1 0

xدر    (401را محاسبه کنید.)خردادaپذیر باشد، مقدار مشتق0

5/1 
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xپیوستگی  تابع  زیر را در نقطه 8                                             (97بررسی کنید.)خرداد 3

 

                                                    ( )

x
x

x

f x x

x x


 


 
  



1
3

1
2 3
5 13 3
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)که تابع  .را چنان بیابیدbوaالف( مقادیر 9 )f x در نقطهx   (97پیوسته باشد.) شهریور  1

                                                                                                                             ( )

ax x

f x x

b x x

  


 


 

2 1 1
2 1
2 1

  

 

)پذیر تابع ب( مشتق )

x x

x xf x

x x

 


  


  

22 2
6 4 2

2 1 6 2

xدر نقطه     ( 40۳را بررسی کنید. )مرداد2

25/1 

 

 

 

 

 

  1 

10 
)تابع  )

x x
f x

x x

 
 

 

2 0

2 1 0
 (99داده شده است: ) شهریور

)الف( نشان دهید که  )f   وجود ندارد.0

 ب( ضابطه تابع مشتق را بنویسید.

fپ( نمودار تابع  رسم کنید.را 
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11 
)تابع  )

x x
f x

x x

  
 

 

2 1 0

2 1 0
 (98داده شده است: )خرداد

fالف( نشان دهید که  ( )  وجود ندارد. 0

 ب( ضابطه تابع مشتق را بنویسید.

fپ( نمودار تابع .را رسم کنید 
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        math.zare ۰۹۱۴۸۵۲۳۴۹۲-تدریس تخصصی ریاضیات تجربی(  -تبریز ۴ناحیه کمال زارع )دبیر ریاضی 

 تابع داده شده ( با محاسبه مشتق چپ و راست 1 12

 ، نشان دهید این تابع  Aدر نقطه 

 (  99مشتق پذیر نیست.)دی  Aدر نقطه 

 

 

 

  

 

 با محاسبه مشتق چپ و راست تابع داده شده ( 2

 ، نشان دهید این تابع  Aدر نقطه 

  (  400مشتق پذیر نیست.)خرداد Aدر نقطه 

 

 

 

 

)( با توجه به نمودار ۳ )y f x       ( 99)شهریور 

 الف: حدود خواسته شده را بنویسید.

                                   
 

x

x

lim f(x) ........

lim f(x) .........




 




1

 

 

 پذیر نیست.ب( تابع در کدام نقطه یا نقاط مشخص شده، مشتق

 

 

 

)( نمودار تابع 4 )
( )

x x
f x

x x

   
 

 
2

1 2 2

1 2
 ( 401بصورت مقابل است.)دی

 

xدر نقطه  fالف( آیا تابع    پذیر است؟مشتق 2

یب( آیا تابع در بازه ,   پذیر است؟ چرا؟مشتق 2

xدر نقطهfپ( مشتق راست تابع    را به دست آورید.  2
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